



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

București 18.06.2002
Nr. 460 B

INTERPELARE

Adresată **Domnului Nicolae Tănăsescu Ministrul Finanțelor**

De către: **Domnul Anghel Stanciu**, grupul parlamentar **P.R.M.**

Prezentată în Ședința Camerei Deputaților din data de: **17 iunie 2002**

De către domnul deputat: **Prof.univ.dr.ing. Anghel Stanciu, vicelider al Grupului Parlamentar al P.R.M., președintele Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport**

Obiectul interpelării:

- Soluționarea problemelor privind despăgubirea unor cetățenilor pentru bunurile trecute proprietatea statului bulgar în anul 1940.

Urmare a vicisitudinilor vremurilor, o parte de cetățeni români, au fost obligați să-și părăsească vatra și agoniseala de o viață. Așa s-a întâmplat și cu românii din fostele județe Caliacra și Durostor care, în urma Tratatului dintre România și Bulgaria din 7 septembrie 1940 au fost nevoiți să ia drumul bejeniei.

După 1989, statul român, așa cum era drept, a găsit de cuviință să-i despăgubească pe acești oameni, care și-au pierdut bunurile mobile și imobile. În acest scop a fost elaborată legea nr.9/1998 prin care se stabilea cuantumul și modalitățile de despăgubire a celor îndreptățiți.

Cu toate că a fost înființată o comisie centrală, dar și în fiecare județ pentru aplicarea prevederilor acestei legi, activitatea acestor comisii s-a dovedit nefuncțională, fapt ce a creat nemulțumiri, și au pus pe drumuri oameni, trimițându-i de la o autoritate locală la cea centrală.

Data stabilită pentru primirea răspunsului la interpelare: 24 iunie 2002

Răspuns scris și oral

Între cei care nu și-au primit drepturile se află și Tansanu Năstase și Radu Elena din Iași, Str. Ion Creangă nr.23, Bl.H3, Sc.B, Et.1, Ap.8, pentru care încă din decembrie 2000 s-a întocmit raportul tehnic stabilind despăgubiri de 2+3.810.240 lei. Raportul a fost verificat și certificat de comisia locală pentru aplicarea legii nr.8/1998.. Din 22.XII.2000 și până în prezent, omul nu și-a primit banii, cu toate că a fost în audiență la Prefectura județului Iași ori s-a adresat cu memorii Ministerului Finanțelor, fără să primească nici un răspuns.

Pentru rezolvarea problemei acestui cetățean, **dar și a celorlalți aflați în aceeași situație**, vă rugăm să dispuneți de îndată, acordarea drepturilor cuvenite.

Totodată vă solicităm, să luați măsurile disciplinare cuvenite, chiar cu “dobândă” pentru sancționarea celor vinovați de neplata la timp a acestor drepturi.

Deputat P.R.M. de Iași
Prof.univ.dr.ing. Anghel Stanciu

